
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 81 

 
Del 28/11/2022 

OGGETTO: Utilizzo di quote accantonate del risultato di amministrazione al 

31.12.2021 ai sensi dell’art. 187 c.3 D.Lgs. 267/2000 e del principio contabile 9.2”. 
 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 28 del mese di novembre, alle ore 19:40 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 25/11/2022 prot. N.96474 notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro  X 

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dottor: Antonio INFANTINO. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Mario Francesco SINDONI. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 6 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Prima della trattazione dell’unico punto iscritto all’O.d.g., il Presidente pone 
in votazione l’urgenza della seduta. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI e 4 ASTENUTI (Italiano Lorenzo, Maisano, Andaloro e Foti) 

espressi in forma palese, per alzata e seduta. 

APPROVA l’urgenza della seduta. 
 

In via preliminare alla trattazione del punto, il Consigliere Doddo chiede al 

civico consesso di osservare un minuto di silenzio per le vittime della tragedia 

avvenuta ad Ischia.  

 

Il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio. 

 

In via preliminare interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale coglie 

l’occasione per chiedere all’Assessore Mellina presente se, considerata la 

tragedia avvenuta ad Ischia, l’amministrazione si è premurata a programmare e ad 
eseguire la pulizia di tutte le caditoie presenti in città in vista dell’arrivo 
della stagione delle piogge. 

Chiede di conoscere inoltre a che punto si trovano gli interventi della messa in 

sicurezza del torrente Mela in prossimità della zona Bastione. 

 

Alle ore 19:50 entra in aula il Consigliere Amato. Presenti 19. 

Alle ore 19:53 entra in aula il Consigliere Crisafulli. Presenti 20. 

 

Risponde l’Assessore Mellina il quale rappresenta al Consigliere Italiano Lorenzo 
di farsi carico della sua richiesta e si riserva di informarsi presso gli uffici 

competenti per fornire adeguata risposta. 

  

Il Consigliere Maisano, approfittando della presenza in aula dell’Assessore 
Mellina, chiede allo stesso se le telecamere T-RED presenti al semaforo all’uscita 
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dell’Asse Viario siano state spente e se il totale delle multe ad oggi elevate 
ammontano a circa 13.000. 

 

L’Assessore Mellina risponde che il ramo della viabilità non gli compete, tuttavia 
sarà sua cura informarsi presso gli uffici competenti per fornire adeguate 

spiegazioni sul punto. 

Afferma che sono state elevate innumerevoli verbali, ma certamente non si raggiunge 

la soglia dei 13.000. 

 

Riprende la parola nuovamente il Consigliere Maisano, il quale rappresenta che 

l’argomento è di allarme sociale, invita il Presidente e l’Assessore a farsi 
carico per fornire delucidazioni nel più breve tempo possibile. 

 

Interviene la Consigliere Bambaci, la quale, rispondendo al Consigliere Maisano, 

ritiene che con riferimento alle multe elevate sfruttando il sistema T-RED 

posizionato nei pressi dell’impianto semaforico all’uscita dell’Asse Viario verso 
il centro di Milazzo ci sia molto da riflettere e verificare se effettivamente le 

stesse siano state elevate per infrazioni al Codice della Strada o meno. 

Ritiene che l’automobilista che attraversa l’incrocio col semaforo verde 

certamente non commette alcuna infrazione. 

Chiude l’intervento rappresentando che in tal caso dovrebbe essere il buon senso 
a prevalere. 

 

Risponde il Consigliere Maisano, il quale dà atto di avere presentato proprio 

nella giornata di ieri una interrogazione dettagliata al fine di ottenere 

delucidazioni circa le multe che sono state elevate. 

Ritiene che sia del tutto anormale che in 3 mesi siano state elevate 13.000 

verbali. 

Invita i diretti interessati a discuterne in aula. 

 

Prima di entrare in argomento, il Consigliere Italiano Lorenzo chiede cinque 

minuti di sospensione per avere modo di studiare meglio la proposta di delibera. 

 

Il Presidente si riserva sul punto ed introduce l’argomento avente per oggetto: 
“Utilizzo di quote accantonate del risultato di amministrazione al 31.12.2021 ai 

sensi dell’art. 187 c.3 D.Lgs. 267/2000 e del principio contabile 9.2”. 
Dà atto che sulla proposta sono stati espressi i pareri favorevoli di regolarità 

tecnica e contabile nonché quello del Collegio dei Revisori dei Conti. 
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Evidenzia che è stata comunicata la scadenza dei termini per l’esitazione della 
proposta per il 30/11/2022. 

 

Prende la parola il Vice Segretario Dott. Infantino, il quale dà lettura integrale 

della proposta di delibera e dei relativi pareri. 

A termine della lettura chiede d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, il 
quale evidenzia che non sono stati concessi i 5 minuti di sospensione per maggiori 

approfondimenti sulla delibera. Rappresenta che nonostante gli inviti non vi è 

collaborazione tra maggioranza e opposizione. 

Chiede al Ragioniere Generale presente in aula il totale della somma che è stata 

svincolata. 

 

Risponde il Ragioniere Infantino, rappresentando che la somma che viene applicata 

al bilancio di previsione sono 61.585.000,90 euro. 

Comunica che l’applicazione del fondo accantonato è un fondo di protezione per 
l’ente stanziato in sede di rendiconto proprio per consentire al Comune di far 
fronte al contenzioso pendente senza generare problemi di copertura e verrà 

applicato interamente alla spesa corrente del bilancio come oneri straordinari 

della gestione corrente. 

 

Il Consigliere Foti dà atto che il Dottore Infantino ha già risposto in parte alla 

domanda che avrebbe voluto porgli, chiede solo conferma se a seguire verranno 

trasmessi in aula per l’esitazione i debiti fuori bilancio con sentenza esecutiva. 
 

Il Ragioniere Infantino risponde che la proposta di deliberazione è già stata 

redatta dall’Ufficio Legale su richiesta del Servizio Finanziario. Specifica che 
l’Ufficio Legale aveva fatto richiesta di applicazione della quota accantonata e 
l’Ufficio Finanziario ha proposto immediatamente l’applicazione di tale quota 
vista l’urgenza e le tempistiche definite dal TUEL per le determinazioni di 

competenza del Consiglio Comunale che scadono il 30 di novembre. 

Chiude l’intervento sottolineando che è stato già istituito il capitolo per dare 
corso alla riconoscimento dei debiti fuori bilancio. 

 

Alle ore 20:18 si allontanano i Consiglieri Italiano Lorenzo e Andaloro. Presenti 

18. 

 

A questo punto il Presidente, non essendovi ulteriori interventi sul punto, chiede 

al Segretario di richiamare l’appello nominale prima di porre ai voti la proposta 
di delibera. 
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CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro  X 

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

 16 8 
 

  

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Utilizzo di quote 
accantonate del risultato di amministrazione al 31.12.2021 ai sensi dell’art. 187 
c.3 D.Lgs. 267/2000 e del principio contabile 9.2”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 16; 
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CON VOTI 14 FAVOREVOLI (Alesci, Capone, Cocuzza, De Gaetano A., Di Bella, Formica, 

Foti, Italiano A., Italiano F., Manna, Nastasi, Oliva, Quattrocchi, Rizzo, Saraò, 

Sindoni e Spinelli) 2 ASTENUTI (Maisano e Foti) espressi in forma palese per 

alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Utilizzo di quote 
accantonate del risultato di amministrazione al 31.12.2021 ai sensi dell’art. 187 
c.3 D.Lgs. 267/2000 e del principio contabile 9.2”, che allegata al presente atto 
ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 14 FAVOREVOLI (Alesci, Capone, Cocuzza, De Gaetano A., Di Bella, Formica, 

Foti, Italiano A., Italiano F., Manna, Nastasi, Oliva, Quattrocchi, Rizzo, Saraò, 

Sindoni e Spinelli) 2 ASTENUTI (Maisano e Foti) espressi in forma palese per 

alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Non essendovi ulteriori punti da trattare, il Presidente chiude la sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:25. 
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